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       У К Р А Ї Н А

     ХОРОЛЬСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

           ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

        ВІДДІЛ   ОСВІТИ

      НАКАЗ

Від 14.06.2012                                                      м. Хорол                                                                                 № 146
Про  стан   дотримання      критеріїв
оцінювання  навчальних   досягнень
учнів у загальноосвітніх навчальних
закладах району
Відповідно до плану колегії відділу освіти районної державної адміністрації на 2012 рік, на виконання наказу начальника відділу освіти районної державної адміністрації від 26 березня 2012 року № 90 „Про перевірку ведення класних журналів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів району у 2011-2012 навчальному році“, з метою вивчення  стану дотримання критеріїв оцінювання  навчальних   досягнень учнів у загальноосвітніх навчальних закладах району з 17 по 20 квітня та з 12 по 14 червня 2012 року здійснено перевірку ведення класних журналів 10 та 11 класів. 
В основу аналізу стану ведення класних журналів 10-11 класів покладено нормативні документи, що регулюють діяльність навчального закладу в роботі з класним журналом:


- критерії оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджені наказом Міністерства освіти, науки, молоді і спорту України від 13.04.2011 № 329, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11.05.2011 за №566/19304;

- наказ Міністерства освіти і науки України від 03 червня 2008 року № 496 „Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11 (12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів“;

- Інструкцію з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів, затверджену наказом Міністерства освіти і науки України від 23.06.2000 №240;

- наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 10.05.2011 № 423 „Про затвердження єдиних зразків обов’язкової ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах усіх типів і форм власності“.


Перевіркою охоплено Хорольську та Новоаврамівську гімназії, Хорольські спеціалізовані школи №1 та №3, Хорольський та Петрівський навчально-виховні комплекси,  Андріївську, Вишняківську, Покровськобагачанську, Староаврамівську, Штомпелівську, Ялосовецьку, Мусіївську загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів.


У результаті перевірки виявлено, що всі класні журнали 10, 11 класів мають стандартний вигляд, затверджений Міністерством освіти, науки, молоді і спорту України; розподіл сторінок журналів за навчальними предметами здійснено відповідно до робочого навчального плану загальноосвітнього навчального закладу на 2011-2012 навчальний рік; записи в журналах ведуться виключно державною мовою; дотримано всі вимоги щодо заповнення розділів у класних журналах; оцінки за ведення зошитів виставлено з дотриманням Єдиного мовного режиму; при виставленні тематичних оцінок враховано всі види навчальної діяльності, що підлягають оцінюванню протягом вивчення теми; семестрові оцінки виставлені на підставі тематичних оцінок, при цьому враховано динаміку особистих навчальних досягнень дитини з предмета протягом семестру; наявність записів номерів наказів про віднесення учнів до спеціальної медичної групи та звільнення від занять з фізичної культури; наявність інформації про учнів, їхніх батьків, записи номерів наказів про вибуття учнів зі школи; наявність довідок за пропущені навчальні дні; наявність листків здоров’я.

Під час перевірки класних журналів 10, 11 класів у деяких з них виявлено нижчезазначені недоліки.

У розділі „Облік відвідування“:

- не вірно вказано причину відсутності учня в навчальному закладі (Староаврамівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів);

- допущено виправлення коректором (Новоаврамівська гімназія).

У розділі „Облік навчальних досягнень“:


- виправлення оцінок з української мови і світової літератури (Хорольська гімназія), математики (Петрівський навчально-виховний комплекс, Покровськобагачанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів), економіки (Староаврамівська, Вишняківська, Андріївська загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів, Хорольська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №3,), фізики (Хорольська гімназія, Хорольський навчальновиховний комплекс), трудового навчання (Хорольська і Новоаврамівська гімназії), фізичної культури (Хорольська гімназія);


- виправлення дат та записів змісту уроку за допомогою коректора (Вишняківська загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів, Хорольська та Новоаврамівська гімназії, Хорольська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №3);


- необ’єктивність оцінювання з математики (Петрівський навчально-виховний комплекс); з хімії (Андріївська загальноосвітня школа  І-ІІІ ступенів); з фізичної культури (Хорольська гімназія); з інформатики (Новоаврамівська гімназія, Штомпелівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів); 

- відсутність систематичних записів повторення у змісті домашніх завдань з біології (Андріївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів);

- відсутність записів щодо проведення інструктажу з техніки безпеки (предмет – фізична культура; Вишняківська, Староаврамівська загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів);

- відсутність тематичного обліку знань у І семестрі 2011-2012 навчального року в 11 класі з предмета „Художня культура“ (Хорольський навчально-виховний комплекс, Вишняківська, Ялосовецька загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів);

- невідповідність кількості оцінок за ведення зошита вимогам щодо їх перевірки з української мови (Штомпелівськ, Староаврамівська загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів), світової літератури (Хорольська гімназія);

- відсутність записів домашніх завдань з предмета „Людина і світ“ (Покровськобагачанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів);

- недостатня кількість, або взагалі відсутність поточних оцінок з інформатики (Хорольська гімназія); з англійської мови (Хорольський навчально-виховний комплекс);

- недиференційоване домашнє завдання з ряду предметів. 

У розділі „Зведений облік навчальних досягнень“ класними керівниками допущено помилки при перенесенні семестрових оцінок з відповідних предметних сторінок (Хорольська та Новоаврамівська гімназії, Вишняківська, Староаврамівська ЗОШ І-ІІІ ступенів).


У розділі „Зауваження до ведення класного журналу“ в окремих школах пропозиції фіксуються епізодично (не більше 2 разів на навчальний рік), відсутній підпис учителя та дата ознайомлення із зауваженнями.
У зв’язку з вищезазначеним та з метою неухильного дотримання педагогічними працівниками критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів 
НАКАЗУЮ:

1.Районному методичному кабінету (Глущенко Л.А.):

     1.1.У серпні 2012 року на районних методичних об’єднаннях глибоко проаналізувати стан ведення класних журналів 10,11 класів за 2011-2012 навчальний рік.
1.2. До 01.09.2012 спланувати роботу з молодими вчителями щодо організації та проведення семінарів-практикумів по веденню шкільної документації.
1.3. Щорічно забезпечувати контроль перевірки виконання навчальних планів і програм та ведення класних журналів.
2. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів:

2.1. До  01.09.2012 проаналізувати, узагальнити отримані матеріали про стан ведення класних журналів 10,11 класів за 2011-2012 навчальний рік, за їх наслідками прийняти управлінське рішення.


2.2.Взяти під особистий посилений контроль стан ведення класних журналів згідно з нормативними вимогами.

2.3.Протягом вересня 2012 року підготувати і провести цикл методичних занять із педагогічними працівниками щодо додаткового опрацювання критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерством освіти, науки, молоді і спорту України від 13.04.2011 № 329, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11.05.2011 за №566/19304 із забезпеченням подальшого контролю за їх дотриманням.

2.4. Включити в плани роботи шкільних методичних об’єднань на 2012-2013 навчальний рік проведення семінарів-практикумів щодо ведення класних журналів відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 03 червня 2008 року № 496 „Про затвердження Інструкції з ведення класного журналу учнів 5-11 (12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів“.
2.5. Забезпечити неухильне виконання Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 23.06.2000 №240.
3. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника начальника відділу освіти Штейнберг І.О.
Начальник

відділу освіти районної 
державної адміністрації




І.М.ПОТЕРАЙЛО
Підготовлено: 



Завідуюча  районним методичним кабінетом                              Л.А.Глущенко
Погоджено:

Заступник начальника відділу освіти
районної державної адміністрації                                                    І.О.Штейнберг
