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ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ
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Про Державний бюджет України на 2013 рік
 ПРЕЗИДЕНТУ УКРАЇНИ
 В.Ф. ЯНУКОВИЧУ

 
Вельмишановний Вікторе Федоровичу!

Профспілки об'єктивно оцінюють складну поточну економічну ситуацію в Україні. Однак у профспілковому середовищі викликають занепокоєння спроби перекласти на плечі трудівників фінансово-економічні труднощі.
Зокрема, ухвалений 6 грудня 2012 року Верховною Радою України Закон України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» продовжив практику надання пріоритетності цілям економічного зростання фактично за рахунок низького рівня забезпечення державою соціальних стандартів і гарантій.
У рамках соціального діалогу Федерація профспілок України брала активну участь у попередніх етапах формування бюджету країни, спираючись на запропоновані Вами соціальні ініціативи. Частину профспілкових пропозицій соціальної спрямованості було враховано в Основних напрямах бюджетної політики на 2013 рік. На жаль, ухвалений на 2013 рік Державний бюджет України сформовано Кабінетом Міністрів України без належного дотримання принципів соціального діалогу та без обґрунтування причин радикального зменшення темпів зростання мінімальної заробітної плати, прожиткового мінімуму та посадового окладу працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки.
Профспілки не можуть погодитись із збереженням негативної практики минулих років щодо встановлення Законом України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» заниженого порівняно з нормами законодавства розміру прожиткового мінімуму, що автоматично призводить до заниження розмірів мінімальної заробітної плати, пенсій та державної соціальної допомоги. У бюджеті на 2013 рік не забезпечено реалізацію завдань, визначених постановою Верховної Ради України від 22.05.2012 № 4824-VI «Про Основні напрями бюджетної політики на 2013 рік» щодо скорочення існуючого розриву між розміром тарифної ставки (посадового окладу) працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки та мінімальною заробітною платою, що залишає за межею бідності значну кількість працівників бюджетної сфери. У зв'язку з відтермінуванням введення в дію Закону України «Про державну службу», ухваленого у 2011 році, заробітна плата 74% спеціалістів місцевих органі виконавчої влади та місцевого самоврядування залишатиметься в 2 раз нижчою, ніж в середньому по галузях економіки. Критично низьким є рівень фінансування житлового будівництва, особливо для малозабезпечених сімей т молоді.
Ситуація, що склалася, викликає численні звернення від профспілкових організацій та членів профспілок, в яких висловлюється занепокоєння в зв'язку з незначним зростанням соціальних стандартів та гарантій.
Враховуючи, що Законом України «Про Державний бюджет України н 2013 рік» передбачено можливість його перегляду за підсумками І квартал 2013 року, звертаємося до Вас, Вікторе Федоровичу, з проханням доручити новому складу Кабінету Міністрів України:
· невідкладно розпочати консультації з соціальними партнерами щодо пошуку можливих додаткових джерел і ресурсів для наповнення Державного бюджету України 2013 року, а також підготовки пропозицій стосовно змін д нього в частині спрямування додаткових доходів на підвищення соціальних стандартів та гарантій;
· розпочати спільно із соціальними партнерами роботу з формування бюджету на 2014 рік на основі забезпечення повноцінної реалізації державних соціальних стандартів та гарантій, а також соціальних ініціатив Президент України.
Профспілки переконані, що саме ефективна бюджетна політика має стати дієвим інструментом у реалізації економічних і соціальних реформ т позитивно позначитися на зростанні добробуту громадян.
З глибокою повагою, За дорученням Президії ФПУ
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