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	Про ознайомлення школярів

з національною традицією

святкування Великодня

	


Відповідно до доручення Головного управління освіти і науки Полтавської облдержадмістрації від 11.03.10 року №01–01/361 „Про заходи з підготовки та відзначення в області 1025-ї річниці Хрещення Київської Русі“, на виконання листа Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені М.В.Остроградського від 05.04.2012 № 532 Хорольський районний методичний кабінет рекомендує познайомити школярів з національною християнською традицією святкування Великодня. Направляємо методичні рекомендації та матеріали для допомоги в  роботі (додаток 1–3). 

Завідуюча районним 

методичним  кабінетом                                                                      Л.А.Глущенко
Міхно М.П.

33547 вт

Додаток 1

до листа районного  

методичного кабінету
від 09.04.2012  № 59
Методичні рекомендації щодо ознайомлення школярів з національною традицією святкування Великоднього свята
Відповідно до наказу Президента України від 10.11.2009 року № 915/2009 „Про відзначення в Україні 1025-річчя хрещення Київської Русі“, доручення Кабінету Міністрів України від 23.11.2009 року № 64462/1/1-09, листа Міністерства освіти і науки України від 21.07.10. №1/9-505, листа Головного управління освіти і науки від 11.03.10 № 01.01.01/361  з 2010 по 2013 р.  триває підготовка до відзначення 1025-ї річниці хрещення Русі.

У рамках підготовки до відзначення цієї знаменної події вважаємо за необхідне провести інформування учнів про одне з найшановніших в Україні традиційних християнських свят, що стало державним: Великдень – Христове Воскресіння. 

Учитель повинен пояснити учням біблійну історію виникнення цього свята, звернути увагу в першу чергу на його духовну суть, а не обрядовість. При цьому слід керуватися Біблією для дітей, Законом Божим, традиційним християнським трактуванням.

Організовуючи роботу з дітьми щодо знайомства з православною традицією святкування Пасхи, педагоги можуть використати різноманітні форми роботи: проведення годин-інформування, усного журналу; організація зустрічі із священиком; перегляд ілюстрацій на біблійну тематику; підготовка виставки дитячих робіт; предметно-практична діяльність (розпис писанок, виготовлення вітальних листівок, панно і т.д.); проведення акції милосердя, вікторин; перегляд фільмів („Шляхами Христа“, „Благодатний вогонь“).

Звертаємо увагу, що при  проведенні заходів, педагогам слід дотримуватися принципів доступності, культуровідповідності, превентивності. Крім інформативного навантаження, заходи повинні виконувати виховну роль: виховувати любов до ближніх, будити почуття гордості від того, що ми маємо духовні нетлінні скарби, самобутню неповторну культуру, виплекану на християнському православному грунті; почуття милосердя,  співпереживання. 

У бібліотеках навчальних закладів слід організувати виставки творів літератури традиційного християнського спрямування.

Рекомендована література:

1. Біблія в переказі для дітей. Старий і новий завіт. – 3-є вид., перегл. і удоскон. – К.: Українське біблійне товариство, 2003.

2. Білоусова Н. Біблійні сюжети у світовій художній культурі //Зарубіжна література – 2003. -№1. – С 7-11.

3. Вальнюк Л.Й.  У  Воскресний день //Позакласний час. – 2004. – № 5– 6. –  С. 113–114.
4. Великодні привітання  //Позакласний час. – 2010. – №3. – С. 112.
5. Великдень. Вірші до свята. [Електронний ресурс]. Режим доступу: http://doshkolenok.kiev.ua/paskha-velykden/382-velykden-virshi-do-svyata.html
6. Вірші про Великдень. [Електронний ресурс]. Режим доступу:  http://www.angelyatko.com.ua/library.php?page=3&id=130

7. Гілка Л.В. Великоднє свято. Вікторина //Позакласний час. – 2011. – № 3. – С. 113–114.
8. Гноєва Ю.А. Світле свято Великоднє. Усний журнал для учнів 3-4 класів //Розкажи онуку. – 2009. – №5-6. – С. 87–90.
9. Демченко С, Демченко О. Жизнь Иисуса Христа и искусство //Імідж сучасного педагога. – 2002 – №10. – С.68–72.

10. Закон Божий

11. Кравченко К.П. Великодня писанка //Розкажи онуку. – 2009. – №5-6. – С. 99–101.
12. Кузик Б. М. Джерело вічності: основи православної культури. – Дніпропет- ровськ, 2007. – 430 с.

13. Маханьков Р. Шлях із пекла: історія святкування Пасхи. Інтернетресурс. Режим доступу: http://poglyad.te.ua/2011/04/shlyah-z-pekla-istoriya-svyatkuvannya-pashy/ 
14. Пастернак О. Писанки пишуть із чистими помислами //Позакласний час. – 2010. – № 3. – С. 115–116.
15. Педурару Т.І. Заграли святкові дзвони. Вірші  //Позакласний час. – 2011. – № 3. – С. 23.
16. Прокопечко Л. Великоднє свято //Позакласний час. – 2004. – № 5–6. – С. 100–101
17. Рець Л.С. Великодні дзвони  //Позакласний час. – 2004. – № 5–6. – С. 95–99

18. Семибратова Н.А Пасха красна день вітає //Позакласний час. – 2011. – № 3. – С. 24–27.
19. Таємниця твоєї душі: Вибрані християнські оповідання і притчі для сім’ї та школи / Упор. В. Семчук. – Нововолинськ: Мінотавр,  2004. – 416 с.
20. Хабайлюк Л. Хресна дорога, тернистий шлях Ісуса Христа, Сина Божого. //Позакласний час. – 2004. – № 5–6. – С. 88–94
21. Чередник Л. Біблійні герої у витворах видатних художників і скульпторів //Всесвітня література та культура в навчальних закладах України – 2000. – №9. – С. 44-45.

Додаток 2

до листа районного  

методичного кабінету

від 09.04.2012  № 59

Методичні матеріали

В Україні Христове Воскресіння називають Великоднем. Це великий день для усіх християн. 


У цей день здійснилося все те, про що Христос розповідав своїм учням. Воскресіння Іісуса Христа доводить біблійну істину про те, що після смерті життя не припиняється, адже душа – вічна.


Вночі, на третій день після своїх страждань і смерті, Господь Ісус Христос із мертвих. Тіло Його, людське, преобразилося. Він вийшов з гробу, не відваливши камінь, не прошивши синедріонової печатки і невидимий для сторожі. Воїни, самі не знаючи цього, охороняли порожній гроб.


Раптом стався великий землетрус; з небес зійшов ангел Господній. Він відвалив камінь від гробу і сів на ньому. Воїни затремтіли від страху, зробилися немов мертвими, а потім, отямившись, порозбігалися.


Цього ж дня на світанку, Марія Іакова, Іоанна, Саломія та інші жінки, взявши наготовлене запашне миро, пішли до гробу Господнього – вони хотіли намастити тіло Його. Вони ще не знали, що до гробу Христового приставлено сторожу і вхід в печеру запечатано. Тому вони не сподівалися когось зустріти там і журилися: „Хто ж відвалить нам камінь від дверей гробу?“ Бо камінь був дуже великий.


Марія Магдалина, випередивши решту жінок-мироносиць, перша прийшла до гробу. Марія, побачивши, що камінь відвалено від гробу, побігла до Петра та Іоанна: „Забрали з гробу, і не знаємо, де поклали Його“. Почувши такі слова, Петро та Іоанн відразу ж поспішили до гробу. Марія Магдалина йшла слідом за ним.


В цей час до гробу підійшли й інші жінки. Вони поба​чили, що камінь відвалено від гробу. І на камені сидів світлозорий ангел. Звертаючись до них, він сказав: „Не бійте​ся, знаю, що ви шукаєте Іісуса розп'ятого. Його немає тут. Він воскрес, як сказав, ще коли був з вами. Ідіть, подивіться на місце, де лежав Господь. А потім підіть і скажіть учням Його, що Він воскрес із мертвих“.
Вони увійшли всередину печери і не знайшли тіла Господа Іісуса Христа. Але побачили ангела в білому одязі, який сидів праворуч того місця, де було покладено Господа, їх охопив жах.
Ангел же говорить їм: „Не лякайтеся; шукаєте Іісуса Назарянина розп'ятого; Він воскрес; Його немає тут. Ось місце, де Його було покладено. Та йдіть, скажіть учням Його і Петрові (який своїм зреченням відпав від числа учнів), що Він зустріне вас у Галілеї, там ви Його побачите, як Він сказав вам“.
Здивовані жінки стояли ще, коли раптом знову перед ними з'явилися два ангели у сяючому одязі. Налякані жінки схилили обличчя свої до землі. Ангели сказали їм: „Чому ви шукаєте живого між мертвими? Його немає тут. Він воскрес. Згадайте, як Він говорив вам, коли був ще в Галілеї, що Син Людський буде відданий в руки грішних людей і розп'ятий і третього дня воскресне“.
Так само і люди одного разу воскреснуть, як воскрес Іісус Христос.
У книзі Буття описано, як Бог створив Адама. Він створив його за образом Своїм і подобою. Але Бог – є Дух, а отже, людина також є частково духовною. Людина – є дух і тіло одночасно. І оскільки людина створена за подобою Божою, вона прагне до Своєї Подоби. Дух в людині прагне знайти свого Творца.
Бог вічний, і Своєму творінню Бог також дає життя вічне. Але право вибрати життя вічне чи відкинути його на​дане самій людині
Чому Великдень – свято торжества над смертю


Щоб переконати своїх учнів, що Він насправді воскрес, Ісус з’явився двічі, коли вони були в кімнаті всі разом. Перший раз, коли апостоли знаходилися в будинку, двері якого були замкнені, Ісус Христос явився їм і показав свої рани, а потім Він їв поряд з ними.


Але коли це все відбувалося, не було апостола Фоми. І коли учні розповіли йому, що бачили воскреслого Христа, він не тільки не повірив, але й сказав: „поки сам не побачу ран від цвяхів на руках Його і не доторкнувся до цих ран і ребер Його, не повірю“.


Вже через тиждень учні вдруге зібралися разом, і Фома був з ними. Ісус знову ввійшов у дім при закритих дверях, встав посередині апостолів і сказав: „Мир вам!“ Потім, звернувшись до Фоми, дозволив Йому доторкнутись до Його ран, щоб апостол переконався у воскресінні Господа, а інші учні щоб ще раз утвердили свою віру.

Традиції святкування Великодня в Україні


Святкуванню Великодня передує страсний тиждень. Страсна седмиця або Страсний тиждень – шість днів Великого посту перед Великоднем, присвячені спогадам про останні дні земного життя Ісуса Христа, Його стражданням на Хресті, смерті й погребінню.

У ці дні Церква закликає до переосмислення свого життя, до глибокої молитви, смирення та каяття, уникнення веселощів та сварок. 

У ніч перед святом всі українці старалися бути на Богослужінні, причаститися. Головним була не зовнішня підготовка до свята: впорядкування господарства, прибирання, побілка, а внутрішня: примирення з ближніми, вибачення кривдників, робота над усуненням недоліків характеру.

Святкування Світлого дня Воскресіння для наших пращурів полягало не тільки в освяченні їжі та застіллі, а й у відвідуванні хворих, вдів, ув’язнених, читанні духовної літератури.

 (Із підручника „Основи християнської етики“)

Додаток 3

до листа районного  

методичного кабінету

від 09.04.2012  № 59
Поетичні твори про Великдень

Христос Воскрес

Врочистих гімнів ллються звуки

Христу – Спасителю людей,

Хто переніс нелюдські муки

Для торжества святих ідей.

І пеклу більше не під силу

Вселяти страх – саме тремтить.

Вже не лякає тінь могили

Того, хто Божий дар хранить.

Якби не славне Воскресіння

Хреста, що вмер, було, за нас, 

Тоді б воістину від тління

Ніхто б на світі нас не спас.

Тоді б була даремна віра,

Надія наша в майбуття,

Життя було б непевним, сірим, 

Не схожим навіть на життя.

Наука вся тоді Христова,

Його пророчі в ній думки

Були б не варті навіть слова 

Для всіх людей на всі віки.

Та Він воскрес! Тепер правдивий

На все знаходиться одвід.

Від нині й завжди є щасливі

Оті, що йдуть за ним услід.

Так, Він воскрес! Життя основа 

Нам зрозуміла сущим тут.

Тепер є сенс читати Слово,

Вклонятись Господу Христу.

Співаймо всі, щоб не змовкали

Хвала Тому, хто йшов на хрест.

Щоб вістка радісно звучала:

Христос Воістину Воскрес!

Сергій Раченець

Великодні дзвони

Вдягла весна мережану сорочку,

Умившись і звільнившись від турбот,

І підіймає волошкові очі

До вищих, до церковних позолот.

Великдень всіх нас на гостини просить,

Малює сонце, полотно небес,

І крашанку, як усмішку підносить,

„Христос Воскрес!„
„Воістину Воскрес!“
Христос Воскрес! Співає вся природа,
Величний гімн полинув до небес.

Хоч Він помер з любов’ю  до народу,

Із гробу встав, у величі воскрес.

Христос Воскрес! Яка велична днина!

Яка любов, і ласка, і краса!

Віддав Господь улюбленого Сина,

Щоб людям всім відкрити небеса.

Христос Воскрес! Радійте нині, діти!

Сповнилось найбільше із чудес,

Пропала тьма, і сонце правди світить.

„Христос Воскрес!“
„Воістину Воскрес!“
Великодня візія…

Великдень.., Б’ють велично дзвони,

І ранок у яснім хітоні

Встає під банею небес:

– Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Співають гімн ясному дневі

Ліси, поля, сади вишневі

І сяйво сонячних розхресть:

– Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Як голуби, думки мільйонів

Летять у вись за співом дзвонів

І гомонять на світ увесь:

– Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Народ мій серцем молодіє 

Бо знає, бачить: День леліє,

Синедріон, як морок¸ щез:

– Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Богдан Бора

Празник Пасхи наступає,
Переможна піснь лунає,

Благовість несе з небес,

Що Ісус Христос Воскрес!

Простимо нині всі образи

І звільнені з гріховних оков,

За руки взявшися, всі разом

Зустрічаймо воскреслу Любов!

Пасха – празник пречудовий

Означає „перехід“.

Смерть проходить, страх минає
І життю радіє світ.

