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	Щодо призупинення функціонування Мелюшківської загальноосвітньої школи І ступеня
	


Відділ освіти районної державної адміністрації інформує, що районною державною адміністрацією, відділом освіти Хорольської районної державної адміністрації неодноразово розглядались звернення жителів села Мелюшки щодо подальшого функціонування Мелюшківської загальноосвітньої школи І ступеня, заступник голови облдержадміністрації Коваль О.М., начальник Головного управління освіти і науки облдержадміністрації Мирошниченко В.І., заступник начальника  Головного управління освіти і науки облдержадміністрації Власюк Г.Б., голова райдержадміністрації Шевчуга В.М., голова районної ради Хрипко О.М., заступник голови райдержадміністрації Коваль С.Г., начальник та працівники відділу освіти райдержадміністрації, керівники Новоаврамівської гімназії, Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, депутати районної ради, Колвалівський сільський голова Дембовська О.А., інші посадові особи неодноразово зустрічались з жителями села Мелюшки за місцем проживання. 

Питання щодо подальшого функціонування виносилось на розгляд постійної комісії районної ради з питань освіти, культури, туризму, спорту та молодіжної політики 15.09.2011 року та розглядалось на сесії районної ради 16.09.2011 року при розгляді питання порядку денного „Про затвердження мережі і контингенту учнів загальноосвітніх навчальних закладів Хорольського району на 2011 – 2012 навчальний рік“.
Статтею 11 Закону України  „Про освіту“ визначено, що відділ освіти є органом управління освітою, в відповідно до частини 2 статті 14 органи управління освітою здійснюють управління навчальними закладами, що є комунальною власністю, організацію навчально-методичного забезпечення навчальних закладів тощо. Ці ж самі повноваження визначені і Законом України  „Про загальну середню освіту“, зокрема в статтях 35-37, а частиною 2 статті 43 чітко визначено, що утримання та розвиток матеріально-технічної бази загальноосвітніх навчальних закладів фінансуються за рахунок коштів засновників (власників) цих закладів. 

Засновником та власником загальноосвітніх навчальних закладів Хорольського району є Хорольська районна рада, яка щороку рішенням сесії районної ради затверджує освітню  мережу району відповідно до пунктів 20, 28 частини 1 статті 43 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні“, частин 1, 2 статті 3, частини 1 статті 14 Закону України „Про освіту“, статті 36 Закону України „Про загальну середню освіту“. 30 червня 2010 року тридцять другою сесією районної ради п’ятого скликання розглядалось питання „Про оптимізацію мережі навчальних закладів району“, рішенням 8 сесії Хорольської районної ради шостого скликання від 10.06.2011 року № 80-VІІІ до нього внесено зміни, за результатами розгляду прийнято рішення від 30.06.2010 № 399-ХХХІІ, пунктом 2 якого з 01.09.2011 року призупинено функціонування Мелюшківської загальноосвітньої школи І ступеня, 16.09.2011 року десятою сесією районної ради шостого скликання, на якій були присутні  заступник голови облдержадміністрації Коваль О.М., начальник Головного управління освіти і науки облдержадміністрації Мірошниченко В.І., прийнято рішення не відновлювати роботу Мелюшківської загальноосвітньої школи І ступеня у 2011-2012 навчальному році, отже, рішення 32 сесії Хорольської районної ради 5 скликання від 30.06.2010 року (із внесеними змінами) залишається чинним.
На виконання вищезазначених рішень начальником відділу освіти видано наказ від 30.08.2011 № 162 „Про призупинення навчально-виховного процесу в Мелюшківській загальноосвітній школі І ступеня“, відповідно якого переведено для продовження навчання з 01.09.2011 року учнів Мелюшківської загальноосвітньої школи І ступеня до Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів згідно території обслуговування відповідно до розпорядження голови районної державної адміністрації від 05.08.2011 № 195 „Про облік дітей і підлітків шкільного віку та про закріплення територій обслуговування за загальноосвітніми навчальними закладами“.

Відділом освіти вирішено питання щодо організації підвезення учнів, що проживають в с. Мелюшки до Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, за якою закріплена територія обслуговування: села Ковалі, Мелюшки, Барилове відповідно до розпорядження голови райдержадміністрації від 05.08.2011 № 195 „Про облік дітей і підлітків шкільного віку та про  закріплення територій обслуговування за загальноосвітніми навчальними закладами“, організовано роботу у навчальному закладі групи продовженого дня.

31.08.2011 року педагогічними працівниками Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів доведено до відома батьків учнів села Мелюшки про відповідальність батьків за здобуття дітьми освіти. За поданням Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів від 01.09.2011 № 85 01.09.2011 року з учнів 1-4 класів села Мелюшки до навчання в Ковалівській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів приступив лише 1 учень. Отже, жителі села, батьки учнів 1- 4 класів порушують статтю 59 Закону України „Про освіту“ та статтю 6 Закону України „Про загальну середню освіту“. Відділом освіти проінформовано прокуратуру Хорольського району, Хорольський РВГУМВС України в Полтавській області, службу у справах дітей районної державної адміністрації (вих. № 01-08/1208 від 02.09.2011 року) з проханням вжити відповідних заходів щодо батьків вищезазначених учнів - жителів села Мелюшки Хорольського району Полтавської області: Балабан Галини Василівни, Микитенка Олександра Володимировича, Назаренка Миколи Федоровича, Чеха Анатолія Григоровича, Деревені Анатолія Михайловича, Реви Віктора Миколайовича, Векверт Ольги Володимирівни, Бондаревої Алли Іванівни за умисне перешкоджання здобуттю дітьми освіти. За станом на 23.09.2011 року відділ освіти про вжиття відповідних заходів не проінформовано.

Наразі діти, що проживають в с. Мелюшки, учні 1 – 4 класів до занять в Ковалівській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів не приступили, хоча за дорученням директора Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів Барило Г.Г 31.08.2011 року педагогічними працівниками Ковалівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів в письмовій формі під особистий підпис доведено до відома батьків учнів села Мелюшки про відповідальність батьків за здобуття дітьми освіти. Також відділом освіти запропоновано батькам навчання учнів у Новоаврамівській гімназії, та гімназії міста Хорола з організацією  підвезення учнів с. Мелюшки до навчальних закладів шкільним автобусом, але за станом на 23.09.2011 року діти до навчання не приступили, батьки заяв про зарахування дітей на навчання до жодного навчального закладу не подали. До відділу освіти 09.09.2011 року надійшли заяви від зазначених вище батьків про поновлення на навчання їх дітей в Мелюшківській загальноосвітній школі І ступеня, хоча дане питання не належить до компетенції відділу освіти, оскільки рішення сесії районної ради не відмінено.
23.09.2011 року о 15-00 год. відбудеться засідання виконавчого комітету Ковалівської сільської ради з розгляду питання подальшого функціонування навчального закладу в селі Мелюшки за участю голови райдержадміністрації Шевчуги В.М., заступника голови райдержадміністрації Коваль С.Г., начальника та головного бухгалтера відділу освіти райдержадміністрації, начальника фінансового управління райдержадміністрації, на яке відділ освіти внесе пропозицію Ковалівській сільській відкрити в селі Мелюшки навчально-виховного комплексу „дошкільний заклад – загальноосвітній заклад І ступеня“. 
Довідково інформуємо, що з метою охоплення навчанням учнів 1-4 класів, що проживають в с. Мелюшки, з 19.09.2011 року було організовано навчання в приміщенні колишньої школи педагогічним працівником Новоаврамівської гімназії Кузьменко Оленою Сергіївною, але батьки після першої години навчання забрали дітей зі школи та неодноразово ображали педагогічного працівника.

Начальник відділу освіти районної 
державної адміністрації
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