МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

 від 05.08.10                                                                                                    № _1/9-530__ 

Про сприяння у розвитку психологічної 

служби системи освіти 

 На виконання Закону України «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної освіти щодо організації навчально-виховного процесу» необхідно внести в освітню політику регіону виважені корективи, адекватні сучасним реаліям і тенденціям. 

 Важливу роль у цьому процесі має відіграти психологічна служба. Адже, психологічна служба сьогодні вносить вагомий внесок у реформування галузі, впровадження психолого-педагогічних інновацій, реалізацію державних і міжнародних програм. Така діяльність позитивно впливає на розвиток і формування особистості молодих громадян України. 

 Заходами, які були передбачені у Плані дій щодо реалізації Концепції розвитку психологічної служби системи освіти на період до 2012 року, вдалося забезпечити стійке зростання чисельності працівників психологічної служби як в цілому по Україні (додаток 1), так і у окремих регіонах (додаток 2). 

 Заслуговує на схвалення позитивна динаміка розвитку психологічних служб у 2009-2010 н.р. у Донецькій, Івано-Франківській, Київській, Полтавській, Рівненській, Чернівецькій областях. Проте низькі темпи розвитку психологічної служби у попередньому навчальному році спостерігались у Запорізькій, Миколаївській, Черкаській, Чернігівській областях та місті Севастополі. 

 З огляду на те, що з 2010-2011 н.р. є обов’язковим охоплення дітей п’ятирічного віку дошкільною освітою, гостро постає питання забезпечення фахівцями психологічної служби дошкільних навчальних закладів. Станом на 01.08.2010 р. практичними психологами в середньому по Україні міські дошкільні навчальні заклади забезпечені на 67,9%, сільські (селищні) дошкільні навчальні заклади – на 18,8 %. 

 Викликає занепокоєння повільне створення мережі районних (міських) кабінетів (центрів) психологічної служби системи освіти та призначення на посади методистів з психологічної служби у ряді областей, введення посад практичних психологів і соціальних педагогів у закладах професійно-технічної освіти, закладах соціальної реабілітації, школах-інтернатах різного профілю, соціально-психологічне забезпечення навчально-виховного процесу в гірських, сільських та навчальних закладах з малою наповнюваністю. 

 Працівники служби виконують значний обсяг роботи з психологічного супроводу та соціально-педагогічного патронажу усіх суб’єктів навчально-виховного процесу. Переважна більшість видів роботи практичних психологів і соціальних педагогів має відбуватись у спеціально обладнаних приміщеннях. Тому термінового вирішення потребує проблема створення належних умов праці для практичних психологів і соціальних педагогів (додаток 3). 

 Рекомендуємо на серпневих конференціях працівників освіти “Про підсумки розвитку освіти у 2009/2010 навчальному році та завдання на 2010/2011 навчальний рік” заслухати питання про стан функціонування та перспективи розвитку психологічної служби системи освіти кожного регіону. 

 Просимо розробити та затвердити додаткові заходи щодо реалізації наказу МОН України від 19.06.2008 року №554 в частині сто відсоткового забезпечення працівниками психологічної служби навчальних закладів; забезпечення фахівців належними умовами праці, фаховими виданнями та навчально-методичною літературою. Інформацію подати до 15.10.2010 р. відділу позашкільної освіти, виховної роботи та захисту прав дитини МОН України (e-mail: n_berezina@mon.gov.ua та UCAP@ukr.net). 

 Позитивне вирішення цього питання сприятиме підвищенню рівня довіри до органів виконавчої влади та самоврядування в широких колах громадськості. 

 Додаток: на 3 аркушах.
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